



5月8日,在2024年现代五项世界锦标赛暨巴黎奥运会现代五项资格赛和2024年激光跑世界锦标赛(简称“郑州双世锦赛”)开幕倒计时30天之际,赛事吉祥物正式对外发布,名叫“阿中”“阿源”。该吉祥物是以“功夫守护者”为主题IP的卡通形象——一男一女两位阳光、可爱的少年,既展示了郑州人民的热情好客,又将让来自国内外的运动员们充分感受郑州厚重的文化底蕴和年轻国际化的魅力。

阿中



阿源



“郑州双世锦赛”吉祥物发布 来,认识一下两位小朋友 他们叫“阿中”“阿源”

吉祥物围绕着郑州“天地之中 华夏之源 功夫郑州”城市品牌形象设计

功夫是中华民族智慧的结晶,也是中国最响亮的国际名片。在国内,功夫是中国体育的重要组成部分,在国外,中国功夫被誉为“东方艺术的瑰宝”,吸引了无数的外国人学习和欣赏。而郑州不仅是中华文明的发源地之一,也是中国功夫的重要发源地,作为一个拥有丰富功夫文化的城市,其中最著名的就是少林功夫。因此,“郑州双世锦赛”组委会推出的赛事吉祥物也围绕着郑州“天地之中 华夏之源 功夫郑州”的城市品牌形象进行设计。“阿中”是自幼在少林寺长大的男孩,代表了功夫郑州,他的名字就源于郑州“天地之中”理念。“中”字代表着中、正、安、和,展现了华夏文化海纳百川的博大和包容。“阿源”则是一个自信阳光的典型郑州女孩,“源”展现了郑州“华夏之源”的地位。

每个元素都体现着本次大赛的精神和源远流长的中原文化

两位少年从名字到服饰,包括鞋袜图案细节都与郑州和功夫文化密切相关。比如“阿中”身穿经典武术服饰,袖口颜色取自少林寺砖红色,灵感来自嵩岳寺塔,表示天圆地方,同时也代表郑州的轨道交通发展迅速;他胸前“中”字形盘扣是中岳嵩山的“中”,为天地之中心,代表着中华文明的核心;而裤脚上山形造型的图案即形似火焰,体现中岳嵩山自古以来尊踞“天下”地理主位。

同样,“阿源”的头饰也有寓意——来自3600年前郑州商都文化中杜岭方鼎的饕餮纹;她腰间装饰则运用了白衣彩陶钵纹饰,可以一窥6800年前大河村遗址文化时期人们繁荣丰富的精神世界;甚至彩陶双连壶中的漩涡状纹样和红陶双耳壶的陶土色元素也融入她的鞋子中,也是希望展现大河村文化与裴李岗文化的传承与发展;包括她的半身短裙,也用黄河元素展现了黄河文化的魅力与风情;而她充满未来科技感的手环,则设计成天地之中观星台造型……

作为赛事的一张形象“名片”,可以说“阿中”“阿源”两位少年身上的每个元素都体现着本次大赛的精神和源远流长的中原文化,他们在彰显郑州城市特质的同时,也向世界展现郑州的城市活力与幸福感。



赛事奖牌



冰箱贴

已有37个国家和地区报名参加2024年现代五项世锦赛

“郑州双世锦赛”由国际现代五项联盟主办,中国现代五项运动协会、河南省体育局和郑州市人民政府共同承办,郑州市体育局、中原区人民政府协办,郑州文化旅游和体育集团有限公司运营,将于2024年6月7日至16日在郑州奥林匹克体育中心举办。其中,2024年激光跑世界锦标赛将于6月7日至9日举行,2024年现代五项世界锦标赛暨巴黎奥运会现代五项资格赛则将于6月9日至16日举行。“郑州双世锦赛”是郑州市举办的最高级别的国际赛事,也是中国首次在同一座城市同时举办两项赛事的“世锦赛”,更是巴黎奥运会之前重要的资格赛。除了赛事吉祥物,比赛奖牌以及文创周边也同样备受关注。比赛奖牌也与功夫文化以及运动精神密切相关。奖牌的一面有“功夫”的“功”字元素,另一面则是马

术、击剑、游泳、射击及跑步的运动形象剪影,这也代表了现代五项运动的5个比赛项目。作为文化载体,文创周边承载着一场赛事的文化价值,诠释着独特的文化魅力,“郑州双世锦赛”组委会还推出了帆布袋、帽子、冰淇淋、徽章、冰箱贴、毛绒玩具、行李牌等文创周边,形象鲜活、可爱有趣,收藏实用相得益彰。

截至5月7日,已经有英国、法国、德国、美国等37个国家和地区的代表队报名参加2024年现代五项世锦赛。届时,各队精英将汇聚“天地之中”展开激烈比拼,竞逐本次现代五项世锦赛各项桂冠以及从中产生的巴黎奥运会“门票”,同时激情演绎现代五项运动的风采和魅力,向世界奉献一场尽展中国特色、亚洲风采的体育盛会。

记者 陈凯
通讯员 赵文君 文/图

“郑州双世锦赛”早鸟票最低19元

本报讯(记者 陈凯)日前,记者从2024年现代五项世界锦标赛暨巴黎奥运会现代五项资格赛和2024年激光跑世界锦标赛组委会获悉,5月1日13时,赛事门票将正式开售,想要观赛的人群届时可登录大麦网或关注“郑点捕鱼”公众号了解票务详情,并按照相应要求购票。为回馈广大观赛人群,5月1日至10日为“郑州双世锦赛”早鸟票销售期,最低票价低至19元,最高票价则为49.9元。

即将于6月份举行的“郑州双世锦赛”,不仅能够为郑州带来直接的经济效益和国际曝光度,还可以成为推动城市软实力、展现城市文化魅力和科技创新能力的重要途径。届时,吸引全球目光的郑州,将展示出城市社会经济发展的优良成果和人民群众良好的精神风貌。通过办赛、营城、兴业、惠民,展现郑州“年轻郑、文化郑、科技郑、国际郑”的风采,让赛事成为郑州一张闪亮的城市国际名片。

期待你的加入!“郑州双世锦赛”志愿者招募启动

本报讯(记者 陈凯)5月8日,记者从2024年现代五项世界锦标赛暨巴黎奥运会现代五项资格赛和2024年激光跑世界锦标赛组委会获悉,赛事志愿者招募当日正式启动,诚挚邀请热爱体育,积极向上的你的加入,一起为“郑州双世锦赛”的成功举办贡献力量。想要为赛事提供服务,亲身感受激光跑和现代五项两项运动魅力的小伙伴们快快组团,并关注“郑州双世锦赛”官方微信公众号“2024郑州双世锦赛”了解详情,按照相应要求报名吧!报名截止时间为5月14日18时。

据了解,为保障“郑州双世锦赛”各项工作顺利开展,按照公开招聘、自愿报名、择优录取,定岗服务的原则,赛事组委会正式启动志愿者招募工作,招募对象仅面向郑州市范围内的高校志愿服务团队,团队人数要求双语志愿者不低于50人(不接受个人报名),招募部门包括:竞赛组织部、后勤接待部、安全保障部、场地运维部、志愿者与观众服务部、宣传策划部、综合协调部等部门,预计志愿者招募总数336人,其中英语志愿者162人(要求英语口语流利,交流无障碍)。

“郑州双世锦赛”组委会将按照团队资质、岗位匹配等对报名团队进行材料审核。通过审核的报名团队,组委会将联系各团队负责人签署志愿服务工作承诺书,确认志愿服务合作,并在官方渠道进行公示。

“志愿者们会在赛场内外释放他们的热情,所有来到‘郑州双世锦赛’的人,无论是运动员还是观众,第一个见到的就是志愿者,他们将成为赛事的名片。”“郑州双世锦赛”组委会相关负责人说,“志愿者是微笑使者,同样也是城市名片。期待志愿者为赛事的成功举办奉献他们的青春力量。”